

### Prosvijetljeni

Četvrta je korizmena nedjelja, poznata još kao Dominica Laetare – „Veseli se“ – koja označava završetak prvog dijela korizme i nastavak hoda prema Uskrsu. Liturgijska čitanja ohrabruju za nastavak hoda. Evanđelist Ivan detaljno nam pripovijeda o jednom vrlo znakovitom događaju u Jeruzalemu. Zanimljiva je već prva rečenica kojom nas evanđelist uvodi u radnju: „Isus prolazeći ugleda čovjeka slijepa od rođenja.“ Mi često prolazimo našim ulicama i trgovima ne osvrćući se oko sebe. Isus nije takav prolaznik. On promatra stvarnost oko sebe i vrlo je pažljiv prema ljudima koje vidi. Osjetljiv je na patnju i potrebe ljudi. Njegova misija i cilj je doprijeti do čovjeka, štoviše, do periferije svakoga čovjeka, tj. do onog bolnog mjesta, do one rane kako bi baš ondje očitovao Božju spasonosnu snagu. Mi, poput apostola, često uzrok bolesti ili fizičkih nedostataka tražimo u grijehu čovjeka ili nekoga iz obitelji. No, Isus to odlučno isključuje. Ne želi se zadržati na traženju krivca i racionaliziranju o uzrocima bolesti, nego gleda kako pomoći čovjeku i omogućiti mu da dostojanstveno živi. Isus ima puno širi pogled u kojem je sadržan Božji plan o čovjeku. On, „svjetlost svijeta“, želi rasvijetliti svakoga čovjeka. I to se događa slijepcu od rođenja čije se ozdravljenje ne očituje tek na tjelesnom planu nego ide puno dublje. Isus od zemlje i pljuvačke stvara smjesu kojom premazuje oči slijepcu prateći to riječima: „Idi, operi se u kupalištu Siloamu!“ Zašto ga Isus baš tamo šalje? Nije li ga mogao ozdraviti na licu mjesta? Mogao je, ali šaljući ga na kupalište Siloam, što znači „Poslanik“, Isus predoznačuje krštenje po kojemu primamo dar vjere, postajemo novo stvorenje u Kristu te stvarnost promatramo novim pogledom. U prvim kršćanskim vremenima oni koji su primali sakrament krštenja nazivani su „prosvijetljeni“. U tom kontekstu možemo reći kako smo svi slijepi „od rođenja“ te krštenjem progledamo. Slijepac o kojemu evanđelje pripovijeda prolazi određene etape rasta u vjeri, što kulminira njegovom ispoviješću vjere gestom poklona i riječima „Vjerujem, Gospodine“, tj. on priznaje Isusa Gospodinom. Te etape slijepčeva ozdravljenja i rasta u vjeri zorno očituju hod katekumena prema uskrsnoj noći kada primaju sakramente kršćanske inicijacije ispovijedajući vjeru u Isusa Krista. To je, uostalom, hod vjere svakoga kršćanina: izaći iz tame grijeha na „svjetlost u Gospodinu“, kako kaže sv. Pavao. Nepochjenjivi dar vjere koji smo primili na krštenju obvezuje nas da svaki dan dopustimo da Bog djeluje u nama i da svjedočimo da smo Božjom milošću „prosvijetljeni“. Korizmeno vrijeme nam je darovano da se preispitamo: Živimo li doista u svakodnevici kao „prosvijetljeni“? Jesmo li, poput farizeja, dar vjere stavili u neke svoje okvire iz kojih ne izlazimo – što nas vodi u oholost – ili smo, pak, poput jeruzalemskog slijepca, neprestano otvoreni Kristovu spasonosnom djelovanju? Jesmo li se uspavali ili hodimo na putu svetosti? Molimo Gospodina da nas ozdravi od naših sljepoća, da srcem progledamo i da zajedno s ozdravljenim slijepcem iz evanđelja uskliknemo: „Vjerujem, Gospodine“.

*fra Zvonimir Pervan*

## 4. KORIZMENA NEDJELJA

### 1. ČITANJE: 1 Sam 16, 1b. 6-7. 10-13a

*David pomazan za kralja nad Izraelom.*

U one dane:

Reče Gospodin Samuelu: "Napuni uljem svoj rog i pođi na put! Ja te šaljem Betlehemcu Jišaju jer sam između njegovih sinova izabrao sebi kralja."

Kad su došli i kad je Samuel vidio Eliaba, reče u sebi: "Jamačno, evo pred Gospodinom stoji njegov pomazanik!" Ali Gospodin reče Samuelu: "Ne gledaj na njegovu vanjštinu ni na njegov visoki stas jer sam ga odbacio. Bog ne gleda kao što gleda čovjek: čovjek gleda na oči, a Gospodin gleda što je u srcu."

Tako Jišaj dovede sedam svojih sinova pred Samuela, ali Samuel reče: "Gospodin nije izabrao nijednoga od ovih." Potom zapita Jišaja: "Jesu li to svi tvoji sinovi?" A on odgovori: "Ostao je još najmlađi, on je na paši, za stadom." Tada Samuel reče Jišaju: "Pošalji po njega jer nećemo sjedati za stol dok on ne dođe." Jišaj posla po njega: bijaše on rumen, lijepih očiju i krasna stasa. I Gospodin reče Samuelu: "Ustani, pomaži ga: taj je!" Samuel uze rog s uljem i pomaza ga usred njegove braće; i duh Gospodnji obuze Davida od onoga dana.

### *PRIPJEVNI PSALAM (Ps 23)*

**Gospodin je pastir moj:  
ni u čem ja ne oskudijevam!**

\*\*\*\*\*

Gospodin je pastir moj:  
ni u čem ja ne oskudijevam;  
na poljanama zelenim  
on mi daje odmora.  
Na vrutke me tihane vodi  
i krijepi dušu moju.

\*\*\*\*\*

Stazama pravim on me upravlja  
radi imena svojega.  
Pa da mi je i dolinom smrti proći,  
zla se ne bojim jer si ti sa mnom.  
Tvoj štap i palica tvoja  
utjeha su meni.

\*\*\*\*\*

Trpezu preda mnom prostireš  
na oči dušmanima mojim.  
Uljem mi glavu mažeš,  
čaša se moja prelijeva.

\*\*\*\*\*

Dobrota i milost pratit će mene  
sve dane života moga.  
U Gospodnjem ću domu prebivati  
kroz dane mnoge.

## 2. ČITANJE: Ef 5, 8-14

*Ustani od mrtvih i zasvijetlit će ti Krist.*

Braćo:

Nekoć bijaste tama, a sada ste svjetlost u Gospodinu: kao djeca svjetlosti hodite – plod je svjetlosti svaka dobrota, pravednost i istina – i odlučite se za ono što je milo Gospodinu. A nemajte udjela u jalovim djelima tame, nego ih dapače raskrinkavajte, jer što potajno čine, sramota je i govoriti. A sve što se raskrinka, pod svjetlošću postaje sjajno; što je pak sjajno, svjetlost je. Zato veli: “Probudi se, ti što spavaš, ustani od mrtvih i zasvijetlit će ti Krist.”

## EVANĐELJE: Iv 9, 1. 6-9. 13-17. 34-38

*Ode, umije se pa se vrati gledajući.*

U ono vrijeme:

Isus prolazeći ugleda čovjeka slijepa od rođenja. I pljune na zemlju i od pljuvačke načini kal pa mu kalom premaža oči. I reče mu: “Idi, operi se u kupalištu Siloamu!” - što znači “Poslanik.” Onaj ode, umije se pa se vrati gledajući.

Susjedi i oni koji su ga prije viđali kao prosjaka govorili su: “Nije li to onaj koji je sjedio i prosio?” Jedni su govorili: “On je.” Drugi opet: “Nije, nego mu je sličan.” On je sam tvrdio: “Da, ja sam!”

Tada odvedoše toga bivšeg slijepca farizejima. A toga dana kad Isus načini kal i otvori njegove oči, bijaše subota. Farizeji ga počеше iznova ispitivati kako je progledao. On im reče: “Stavio mi kal na oči i ja se oprah - i evo vidim.” Nato neki između farizeja rekoše: “Nije taj čovjek od Boga: ne pazi na subotu.” Drugi su pak govorili: “A kako bi jedan grešnik mogao činiti takva znamenja?” I nastade među njima podvojenost. Zatim ponovno upitaju slijepca: “A što ti kažeš o njemu? Otvorio ti je oči!” On odgovori: “Prorok je!” Odgovore mu: “Sav si se u grijesima rodio, i ti nas da učiš?” I izbaciše ga.

Dočuo Isus da su onoga izbacili pa ga nađe i reče mu: “Ti vjeruješ u Sina Čovječjega?” On odgovori: “A tko je taj, Gospodine, da vjerujem u njega?” Reče mu Isus: “Vidio si ga! To je onaj koji govori s tobom!” A on reče: “Vjerujem, Gospodine!” I baci se ničice preda nj.

---

## MOLITVA VJERNIKA

Uputimo svoje iskrene molitve svemogućemu Bogu, koji je poslao na svijet svoga Sina da nas prosvijetli i pokaže nam put u vječnost. Molimo ga zajedno govoreći:

### **Obasjaj nas, Gospodine, svojim svjetlom!**

1. Za Crkvu koju si sazdao iz svih naroda: vodi ju svojim Duhom kako bi tvoje svjetlo donijela svakome čovjeku, molimo te.
2. Za ljude kojima je povjerena briga za opće dobro: pomози im da mogu donositi zakone usmjerene očuvanju života, molimo te.
3. Za sve koji lutaju u tami sumnje i neznanja: privedi ih pravom svjetlu i istini Kristova evanđelja, molimo te.
4. Za katekumene koje si pozvao u svoju Obitelj: očuvaj ih na svom putu kako bi po sakramentima inicijacije postali pravi Isusovi učenici, molimo te.

5. Za ovu našu zajednicu sabranu na euharistijsku žrtvu: oživljuje nas Duhom Svetim da u pravom zajedništvu živimo milost krštenja, molimo te.
6. Za našu braću i sestre koji su prešli s ovoga svijeta: izliječi ih od svake sjene zla i smrti te ih obdari vječnim blaženstvom, molimo te.

Oče Sveti, izrekli smo svoje molitve s pouzdanjem u tvoju dobrotu. Usliši nas i obdari svojim svjetlom da uzmognemo vjerno slijediti poticaje tvoga Duha; po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Slavica i Branko Ujević
(20.3.23.)	19.00:	+ Marko, Marija i Nikola Blaić
Utorak:	7.00:	+ Nada i Josip Krznar
(21.3.23.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Iz obitelji Purgar i Pozdrec
(22.3.23.)	19.00:	+ Ivan Glibić i ostali iz obitelji
Četvrtak:	7.00:	+ Marko Petković
(23.3.23.)	19.00:	+ Ivan i Kata Kotarac
Petak:	7.00:	+ Iz obitelji Šakota
(24.3.23.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	7.00:	+ Iz obitelji Parić
(25.3.23.)	10.30:	Za zdravlje obitelji
	19.00:	+ Tihomir Matić
Nedjelja:	7.30:	+ Luka i Janja Parlov
(26.3.23.)	9.00:	+ Iz obitelji Hladika, Štefanac i Knezović
	10.30:	Za župu i župljane
	12.00:	+ Iz obitelji Birtić i Šmaguc
	19.00:	Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

---

### ***Obavijesti:***

#### **Sv. Josip**

U ponedjeljak je svetkovina sv. Josipa. Svete mise su u 7.00 i u 19.00 sati. To je ujedno i dan očeva. Molimo za naše očeve, a svetom Josipu preporučimo i svoj narod!

#### **Trinaest utoraka**

Sljedeći utorak je drugi u nizu od „13 utoraka“ pred blagdan sv. Antuna Padovanskog. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će fra Josip Petonjić, gvardijan našeg samostana. Pobožnost započinje u 18.00 sati. Molitvene nakane utorkom primamo u župnom uredu do 18.30. Prošle pastoralne godine izgradili smo i kolaudirali snažan instrument: **orgulje s 41 registrom, tri manuala i pedalom koje sviraju na čast sv. Antuna**. Već do sada održano je preko 30 koncerata u manje od godinu dana. Pozivamo vas da budete dio ovoga instrumenta:

u obliku zavjetnoga dara sv. Antunu ugradite se u njega. Rado ćemo vam dostaviti Potvrdu sa zahvalom. Ostavite svoje podatke. Na maketi u dnu bazilike su sve obavijesti. Drage hodočasnice i hodočasnici, **od ove godine se želimo na poseban način povezati s vama.** Ukoliko dolazite na Trinaest utoraka s grupom ili svojom župnom ili nekom drugom zajednicom, **molimo vas da se prijavite** putem maila ili telefona kako bismo vas mogli pozdraviti. Također, znamo da se mnoge milosti izlijevaju na brojne vjernike upravo na ovom svetom mjestu. **Važno je o tome svjedočiti na slavu Božju i na čast sv. Antuna.** Stoga vas molimo da svoja svjedočanstva digitalnim putem dostavite putem elektroničke pošte ili u pisanom obliku našim sakristanima.

### **Euharistijsko klanjanje**

U srijedu je cjelodnevno klanjanje u kapelici Svetog Križa u vremenu od 7.30 do 18.00 sati. U korizmi klanjanja petkom nema.

### **Sastanak Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća – Bijenik**

U ponedjeljak u 20.15 sati održat će se sastanak Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća župe sv. Maksimilijana na Bijeniku.

### **Križni put**

Svake srijede i petka u 18.15 sati u našoj crkvi pobožnost je križnoga puta. U srijedu 22. ožujka križni put predmolit će *Antunovi Ljiljani*, a u petak 24. ožujka krizmanici. Pozivamo sve vjernike, a osobito naše vjeroučenike na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

### **Blagovijest**

U subotu je blagdan Navještenja Gospodinova ili Blagovijest. Svete mise u našoj crkvi su u 7.00, 10.30 i 19.00 sati.

---

### **Karitativna akcija župe**

U nedjelju, 19. ožujka Misijsko-karitativna zajednica naše župe organizira prigodnu prodaju uskrsnih ukrasa. Sav prihod namijenjen je karitativnim potrebama župe.

---

### **Križni put za mlade na Ksaveru**

U petak 31. ožujka na ksaverskoj Kalvariji održat će se križni put sa svijećama za mlade, a predvodit će ga mons. Mijo Gorski, pomoćni iskup zagrebački. Svijeće se mogu nabaviti pri ulasku na Kalvariju te tom prigodom darovati svoj novčani prilog za fond „Mladi za mlade“, koji je namijenjen srednjoškolicima i studentima slabijeg imovinskog stanja. Potičemo mlade na sudjelovanje.

---

### **KORIZMENO HODOČAŠĆE U PADOVU**

Hodočašće “Putevima svetog Antuna” u Padovu, Arcellu i Camposampiero:

**Subota, 25. ožujka 2023.**

Cijena hodočašća je **40 eura.**

Polazak je **u 3.00 sata** ispred bazilike sv. Antuna.

Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

---

## HODOČAŠĆE NA TRSAT

Župno hodočašće Trsat – Opatija

**Subota, 1. travnja 2023.**

Cijena hodočašća je **25 eura.**

Polazak je **u 7.00 sati** ispred bazilike sv. Antuna,

**u 6.45** ispred crkve na Bijeniku

Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

---

## *Pasiónska baštína u Bazílicí*

**Srijeda, 22. ožujka u 19.45**

**Bazilika sv. Antuna Padovanskog**

### VIA SACRA

Orguljske improvizacije uz naratora na temu / postaje Križnoga puta

**Izvode:** Milan Hibšer, *orgulje*

Robert Kurbaša, *orgulje*

---

## EUTERPA I REQUIEM U NAŠOJ BAZILICI

Umjetnička organizacija Euterpa osnovana je 2021. godine s ciljem promicanja umjetničke glazbe širokoj publici kroz različite dimenzije djelovanja. Zajedničkim se znanjima nastoji obuhvatiti što veći opseg perspektiva u glazbi te zaokružiti ista u posebne cjeline koje se manifestiraju kroz koncertne, ali i edukativne djelatnosti. Nakon brojnih koncerata diljem Hrvatske, organizacija Euterpa je po prvi puta održala koncerte u Bosni i Hercegovini. U nastavku turneje organizacija Euterpa u Hrvatskoj organizira dva koncerta, u Karlovcu i Zagrebu, na kojima će predstaviti glazbeno remek-djelo **Requiem**, francuskog skladatelja **Gabriela Fauréa**.

**Koncert u Zagrebu održat će se u nedjelju 26. ožujka u bazilici sv. Antuna Padovanskog s početkom u 20.15 sati.**

Uz *Requiem*, na koncertu će biti izvedena *Ave Maria* Krešimira Klarića za četveroglasni zbor, kao i *Ave Maria* Dore Pejačević za sopran, violinu i orgulje. Na koncertu će nastupiti zbor Euterpa uz orguljsku pratnju uspješnog mladog orguljaša i skladatelja Krešimira Klarića. Solisti su Marko Antolković, Jurica Jurasić Kapun i Adela Žganec. Izvedbom će ravnati perspektivna mlada dirigentica Marija Anđela Biondić koja je ujedno voditeljica mnogih Euterpinih projekata.

---

**KRŠTENJA:**

**4. ožujka 2023.**

**Lovro DRŽAIĆ**

sin Josipa i Ivona r. Čakarić

**Vito Nikica GRŽIĆ**

sin Ivana i Vesne r. Krtalić

**Goran i Tomislav VULETIĆ**

sinovi Branimira i Nine r. Šare

**Lila ZAČEK**

kći Tomislava i Helene r. Milković

**11. ožujka 2023.**

**Stipe Grgur MARŠANIĆ**

sin Ivana i Lucije r. Brala

**Maro Tio GOSPIĆ**

sin Marina i Glorie r. Mage

**Rita HABAZIN**

kći Gorana i Ivane r. Ille

**Viktorija LUKINA**

kći Matije i Janje r. Kokić

---

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA  
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

**Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.**

**Barkod za uplatu:**

